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telmezése szerint a filozófia, a pedagógia és a 
magyar irodalomtörténet tanszékei az úgynevezett 
világnézeti tanszékek, mi a biztositéka azonban 
annak, hogy ezeknek a színdús tanszékeknek szá-
ma nem fog-e a jövőben szaporodni, különösen 
mikor erre épugy meglehet találni az alapot, a 
jogi fakultáson például a jogtörténet, a jogböl-
cselet stb., a filozófiai karon a középkori, újkori 
történet, de éppúgy a természettudományok több 
tanszékénél is. Ha ilyen szempontok egy-egy egye_ 
temi tanszék betöltésénél figyelembe jöhetnek, mint 
például ez is: »a tartományi főnöknőknek vallási 
aggodalmaik ne legyenek«, akkor ne csodálkoz-
zunk azon, mikor egy szolgai állás elnyerését is 
miniszteri protekciók segítségével kísérlik meg, 
még kevésbé tűnjön majd fel az, ha a protestáns 
diakonisszafőnöknők, theológiai tanárok a maguk-
részéről hasonló »aggodalmakkal« állnak elő és 

a végén kiderül, hogy a magyar egyete-
mekből felekezeti főiskolák lesznek, ahol 
csak egy szempont lesz az igazán irány-
adó: lehetőiig minden szaktudományt át-
írni, »átértékelni«, világnézetileg (értsd 

(rlckezetileg) f^lszinczni. 

— A veszedelmes lejtő figyelmeztetései máris 
kicsendülnek a miniszter urnák egy másik cikkéből 
(Pesti Napló 1928. dec. 16: Jelszavak és való-
ságok tusája), ahol a református színezetű deb-
receni egyetemet bántani egyet jelent a magyar 
kálvinizmus hántásával, a pécsi egyetem kiépíté-
sének elégtelensége azzal magyarázható, mert ev. 
theológiai fakultása lévén, a magyar katolicizmus 
nem áll mellé egész erejével s ezen a sajnálatos 
tényen csak ugy lehetne segíteni, ha a pécsi egye-
temnek jelenleg Sopronban székelő ev. theológiai 
fakultása mellé megszervezik az ötödik egyete-
met. (Ez lenne — ugy látszik — az ev. színezetű 
egyetem!) (Ezek a miniszter kijelentései.) Ml ez, 
mint világnézleti, felekezeti numerus clausus a 
magyar egyetemek kőzött és még egy: világnézleti, 
felekezeti párhuzamosság az állami egyetemek 1 

egyelőre bizonyos számú tanszókein. 

— Végezzünk! Ilárom parallel tanszék a szegedi 
egyetemen! Tehát egy-egy tudományszakra két 
tanszék is! Holott több, tudományos szempontból ; 
oly igen szükséges, régebben szervezett tanszék 
betöltése (a Tanrendből kitetszőleg) anyagi okok-
ból már évek óta húzódik! Főként a Kalocsá-
ról Szegedre telepítendő róni. katolikus polgári 
iskolai tanárnőképző szempontjából létesítendő, 
párhuzamos, világnézleti filozófiai és pedagógiai 
tanszékek szervezése, mikor a polgári iskolai tanár-
és tanárnőjelöltek köztudomás szerint ezeket a 
tárgyakat a maguk főiskolá'-in hallgatják! 
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H diákok szerint megmérgez!® magát egy ®it!éves 
tanítójelölt, mert négy tárgyból megbukott 

a tanítóképezde igazgatója pletykának mondja a híreszteléseket 
(A D é l m a g y a r o r s z á g m u n k a t á r s á t ó l ) 

Az ujszegedi tanítóképzőben néhány nap óta arról 
beszélnek a diákok, hogy az egyik felsőbb osztá-
lyos növendék, Goszner Béla, a rossz félévi bi-
zonyítványa miatti félelmében az Iskola épületében 
mrgmérgezto volna magát. A diákok arról is be-
szélnek, hogy Goszner Béla az elmúlt tanévben 
a jó tanulók sorába számitódott. Az idei tan-
évben utol^5 iskolai idejét morzsolgatta, amikor 
állítólag valami összeütközése támadt. Ez a hely-
zet azután rányomta bélyegét Goszner Béla fél-
évi bizonyítványára is, mert az ötödéves diák 
nem kevesebb, mint négy tantárgyból bukott meg. 

A bizonyítvány kiosztása alkalmával Goszner 
halálsápadtan vette át bizonyítványát. 

— Négyből buktam meg, — mondotta kétségbe-
esetten. Én nem tudok itt boldogulni... • 

Néhány óra múlva Goszner eszméletlenül fe- { 
küdt az intézet tanári szobájában Jöttek a mentők, | 

a diákok sugdolódzni kezdtek. Arról beszéltek, 
hogy Goszner Béla öngyilkos lett. 

A kis tanítóképzős azóta a belgyógyászati klinika 
ápoltja. Azt mondják, hogy sósavval mérgezte 
meg magát. Állapota azonban javuló, úgyhogy 
nemsokára már el is hagyhatja a klinikát. 

Bcckcr Vendel, 
a tanítóképző tudós igazgatója egz !tili lelkűnek, 
de komoly és ióindulatu növendéknek mondja 
Goszner Bélát. 

— Rosszul lett az Iskolában, ennyi az egész, 
— mondta nagy határozottsággal, amikor a Dél-
magyarország munkatársa felkereste és érdeklő» 
dött az igazgatónál az ügyben. Ami mást beszél-
nek, az — pletyka. Nekem az a tervem a fiúval, 
hogy beveszem az intézet konviktusába, ahol be-
csületes embert faragok belőle. Hogy iskolai bajai 
lettek volna..* tagadom. Érzékeny lelkű fiu..< 
Minden más valótlan és rosszakaratú szóbeszéd. 

Egy ören vásárhelyi koldus 
különSs halála 

A szegedi ügyészség a legszigorúbb nyomozást rendelte el 
(A Délmagyarország munkatársától.) Kedden dél-

előtt Vásárhelyről különös halálesetet jelentettek 
a szegedi ügyészségnek. Hétfő délután egyik vá-
sárhelyi uccában a havas kövezeten egy öreg-
embert eszméletlen állapotban találtak a járó-
kelők. A magával tehetetlen öreget bevitték a 
kórházba, ahol azután magához tért. Kihallga-
tása alkalmával elmondotta, hogy Takács Sándor-
nak hívják, G4 éves, koldus. Vagyonos koldus, 
mert évtizedek alatt tekintélyes összeget szedett 
össze. Takács Sándort a fertőtlenítőbe vitették ki, 
hogy rongyos ruházatát megtisztítsák. A fertőt-
lenítés után az öreg koldust vissza akarták szál-
lítani a kórházba, de miközben felöltöztették. 

hirtelen összeesett és meghalt. Csak holttestét 
vihették vissza a közkórházba, ahol a boncterem-
ben helyezték el. A holttest felboncolása alkal-
mával észrevették, hogy Takács Sándor kopo-
nyájának tetején egg hosszanti irányú repedés 
van. Ez a sérülés külső erőszakra vall. 

A boncolást végző orvosok munkájukat abba-
hagyták és gyanús fel fedezésüket azonnal jelen-
tették a rendőrségnek, amely megindította a nyo-
mozást annak kiderítésére, hogy hogyan kelet-
kezett a súlyos sérülés. Az ügyészség intézkedé-
sére az öreg koldus holttestét újból felboncolják 
és ezzel kapcsolatban a legerélvesebb nyomozást 
rendelték el. 

A szegedi bérautók és a taxiórák 
Egy francia gyárnál rendelik meg a gépeket 

(A Délmagyarország munkatársától.") Az állam-
rendőrség szegedi kapitánysága nemrégen átírt 
a város tanácsához az autótaxisok megrendsza-
bálvozása ügyében. A rendőrség azt kifogásolta, 
hogy még mindig nagy azoknak a bérautóknak 
a száma, amelyek taxaméter nélkül szaladgálnak 
a városban és igv az utasok nem ellenőrizhetik 
a tarifa betartását. A város hatósága felszólí-
totta a bérautóvállalkozókat, hogy autóikat a le-
hető legsürgősebben szereljék fel taxaméterrel, 
mert különben elvesztik iparengedélyüket. 

A bérautófuvarosok a tanács felszólítására sorra 
bejelentették, hogy a város kívánságát a legjobb 
akarat mellett sem teljesíthetik, mivel taxaméter 
nem kapható sehol az országban. Taxaméterszük-
ségletüket eddig a debreceni gyárban szerezték 
be, de az most annyira megdrágította a mérő-
órákat és az órabéreket, hogy tovább nem vehe-
tik igénybe. Van még Budapesten is két ilyen 
vállalat, ezek azonban nem fogadnak el meg-
rendelést, mert teljesen kimeríti őket annak az 
ötszáz bérautónak a felszerelése, amelyeket nem-
régen engedélyezett Budapest közgyűlése. 

Dr. Pálfy József tanácsnok, az előljárósági ügy-
osztály vezetője szintén érdeklődött ezeknél a 
vállalatoknál és meggyőződött róla, hogy a sze-
gedi taxisok valóban nem szerezhetnek be mérő-

órákat. Ezek után megindultak a tárgyalások a 
város előljárósági hivatala és a bérautósok között. 
Pálfy tanácsnok felvetette annak a megoldásnak 
a tervét, hogy a szegedi taxisok tömörüljenek 
alkalmi érdektársasággá és közösen szerezzék be 
a szükséges órákat Ez a terv azonban nem sike-
rült. Most azután felmerült egy ujabb megoldás 
lehetősége. Az egyik szegedi bérautó vállalkozó tár-
gyalásokat kezdett egy francia taxamétergyárral 
és valószínűleg elvállalja annak szegedi képvise-
letét, de csak abban az esetben, ha Szeged város 
területére bizonyos időre szóló kizárólagossági jo-
got kap, mert drága beruházásokra van ebben az 
esetben szükség. A vállalkozó először tizenöt évi 
privilégiumot kért, de azután kijelentette, hogy 
elfogad öt évi kizárólagossági jogot is, úgyhogy 
abban az esetben, ha őt éven belül magyar 
taxigyár ucm lesz, joga automatikusan cneghosz-
szabbodik még öt évvel. 

Pálfy tanácsnok ezt most javaslat formájában 
a tanács elé terjeszti és ha a tanács elfogadja, 
akkor a szegedi bérautókra egy-két héten belül 
felszerelhetik az uj taxamétereket. 

A kérdést Pálfy tanácsnok letárgyalta a keres 
kedelmi és iparkamara képviselőivel is, akik * 
megoldásnak ehez a módjához hozzájárultak. 
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